

# 我国网络视听用户规模达10.74亿人

新华社成都3月27日电(记者 张海磊)作为第十一届中国网络视听大会的重要活动,《中国网络视听发展研究报告(2024)》3月27日在成都发布。《报告》显示,截至2023年12月,我国网络视听用户规模达10.74亿人,网民使用率98.3%,网络视听“第一大互联网应用”地位愈加稳固。

中国网络视听协会副秘书长周结发布了12大主要发现,通过多个关键数据,描述了过去一年网络视听行业发展成果。

《报告》显示,2023年,包括长视频、短视频、直播、音频等领域的网络视听行业市场规模首次突破万亿元,达11524.81亿元,以网络视听业务为主营业务的存续企业共有66万余家。截至2023年12月,

全网短视频账号总数达15.5亿个,职业主播数量已达1508万人。庞大的从业者体量、可观的市场规模,推动网络视听成为数字经济新质生产力的重要力量。

近几年,微短剧持续火热。在国家广播电视总局“规范+引导”双护航下,微短剧正成为精品创作和主流价值观传播阵地,得到越来越多用户认可。《报告》显示,

经常观看微短剧用户占比达39.9%。

《报告》中多个数据显示,网络视听在推进乡村振兴战略走好“最后一公里”中扮演了重要角色。周结介绍,近两年,网络视听用户增量主要来自农村。2022年和2023年,我国农村网络视听用户规模分别达到2.99亿人、3.20亿人,同比增长分别为12.6%、6.8%,增速远高于同期城镇用户。

## 省实验中学两支球队闯进中青赛总决赛

本报讯(记者 刘超峰)3月27日,记者从市校足办获悉,在日前结束的中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)预选赛,河南省实验中学A队和B队发挥出色,最终获得中青赛总决赛的资格。除了河南省实验中学外,取得2023年第二届中国青少年足球联赛第六名的郑州市第九中学直接晋级全国总决赛,这也意味着有3支郑州市校园足球队亮相第三届中国青少年足球联赛(U17组)。

2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)南区预选赛第一时段刚刚进行了小组赛第二轮比赛,河南省实验中学A队以五战全胜的战绩力压群雄,以C组第一的身份强势晋级。

此后不久,2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)南区预选赛第二时段进行了第五轮比赛,D/E/F/G/H大组最终排名确定。河南省实验中学B队以南赛区E组第二名的身份成功晋级全国总决赛。至此,河南省实验中学A、B队双双出线成功,连续第二年以双组身份参加中青赛全国总决赛。

中国青少年足球联赛是我国级别最高、参与球队数量最多的青少年赛事,是校园足球与职业梯队融合的赛事,汇集了校园足球、社会青训、职业梯队。在2023年第二届中国青少年足球联赛中,郑州市校园足球队创造了校园足球在中青赛男子高中年龄段U17组的最好成绩。

## 市羽毛球团体锦标赛 乙级赛报名已经开启

本报讯(记者 陈凯)3月27日,记者从郑州市全民健身发展中心获悉,郑州市第二十届羽毛球团体锦标赛乙级赛,将于4月20日至4月21日在泓冠羽毛球馆举行。目前,本次比赛的报名已经开启,即日起广大羽毛球爱好者可致电郑州市羽毛球协会了解相关竞赛规程和报名详情,报名截止时间为4月16日下午5点。

郑州市第二十届羽毛球团体锦标赛乙级赛,由郑州市全民健身发展中心主办,郑州市羽毛球协会承办,河南宁盟体育文化传播有限公司协办,比赛项目为混合团体赛,每场比赛按照第一男双,混双,男单,男、女双打5个小项进行。比赛根据报名情况采用分组循环和淘汰赛两阶段进行,获得乙级赛前八名的队伍,将获得参加本届赛事甲级赛的资格。符合竞赛规程参赛条件的郑州市广大羽毛球爱好者均可组队报名参赛。

郑州市羽毛球团体锦标赛已经成功举办了19届,该项赛事已经成为郑州市羽毛球界的一项传统、精品赛事。作为郑州市羽毛球项目的坚实阵地,该项赛事深受广大羽毛球爱好者喜爱,每届赛事都堪称郑州羽毛球界的嘉年华,大家在切磋球技共同提高的同时,也以球会友增进了彼此间的了解和友谊,进一步促进了羽毛球运动在全市的推广和普及。

## 全国室内跳伞冠军赛落幕 河南选手斩获6金

本报讯(记者 陈凯)3月27日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在近日于深圳落幕的2024年全国室内跳伞(风洞)冠军赛上,河南选手表现优异共斩获6枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,设有动态竞速、基础飞行、四人造型、双人造型、个人特技、自由式等11个比赛项目,共有来自河南、北京、江西、湖北、湖南、四川、深圳等9支代表队的105名选手参赛。经过3天激烈比拼,最终,河南选手李亚珂发挥出色,勇夺女子单人动态竞速、自由式项目2枚金牌,魏高琦、陈欣分获男、女特技项目金牌,董笑涵摘得女子青年自由式项目冠军,都子越收获男子青年特技项目冠军。

据了解,风洞跳伞是在一个高大的圆柱形透明舱内进行,舱的底部由鼓风机设备制造出强劲的上升气流,在舱内可形成最高风速255.6公里/小时的强风,让参赛选手悬浮于空中,通过手脚协作和重心变化做出旋转、空翻、盘旋、造型等各种规定动作与自选动作。近年来,风洞跳伞也逐步成为一项时尚流行的航空科技体育运动,在专业教练的全程保护下,风洞跳伞运动不仅可以锻炼青少年柔韧性、协调性、灵敏性,还有很多物理学、气象学知识涵盖其中,因而也吸引着越来越多的爱好者参加。

除了斩获2枚金牌外,李亚珂还与队友搭档收获了双人动态竞速和女子四人造型两个项目的银牌,今年才15岁的她是2021年从河南省体操队跨界输送到河南省跳伞队的小姑娘,很快就显露出在跳伞运动中的天赋。在2022年和2023年的全国比赛中,她连续摘金夺银。值得一提的是,在本次比赛中获得奖牌的董笑涵、贾明宇、王柯一3人,当年也是和李亚珂一起从体操队“跨界而来”。跨界跨项选材,为河南跳伞队这支“王者之师”输送了大量的新鲜血液。

凭借出色的表现,李亚珂和队友贾明宇、王妍一起入选了参加国际航联第5届室内跳伞世界杯的国家队阵容。本次比赛结束后,国家跳伞队将继续留在深圳进行为期3周的集训,随后前往澳门参加本届室内跳伞世界杯的角逐。

## 卢森堡文物精品展河南博物院开幕



本报讯(记者 秦华文 唐强图)3月27日上午,由河南省文化和旅游厅、河南省文物局主办,河南博物院、卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆承办的“小而美——卢森堡文物精品展”在河南博物院主展馆开幕,210(件)组卢森堡文化遗产瑰宝正式与观众见面。

石器、青铜器、铁器、陶瓷器、货币、油画、装饰艺术品……本次展览精选卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆藏品200多件(组),以时间为序,从“史前与上古时期的卢森堡”“中世纪的卢森堡”“近现代以来的卢森堡”三个部分,全面讲述了卢森堡的历史变迁、文化和经济发展脉络,充分展示了这个迷人国度的多元文化魅力。

卢森堡地处比利时、德国和法国之间,历史上一直是西欧重要的军事要塞,古堡众多,景色宜人,有“千堡之国”之称。中卢友

好交往历史悠久,成果斐然。2014年首条郑州至卢森堡货运航线的开通,更是搭建起了中欧互联互通的“空中丝绸之路”,成为共建“一带一路”的特色品牌。在郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作的推动下,中卢双方在经贸和文化交流方面的合作日益深化。

为加强中国与卢森堡的友谊和文化交流互鉴,2017年以来,河南省文物局与卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆两次签署合作协议,商定由河南博物院与卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆合作举办两场交流展览。2018年,“华夏文明之源——河南文物珍宝展”在卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆成功展出,向卢森堡人民展现了华夏文明诞生、演变、发展的历史进程。2024年3月,与之相呼应的“小而美——卢森堡文物精品展”在河南博物院

如期举行。

卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆是卢森堡文化部直属的国家级文化机构,是卢森堡最古老的大型博物馆。该馆藏品达100余万件,致力于保存、科学研究和展示卢森堡在考古、历史、古币、美术以及应用艺术等多个领域的国家藏品。

此次展览不仅是一次国际文化交流的盛会,更是一次文创产品设计的突破与创新展示。据介绍,在短短一个多月的时间内,河南博物院文创办就落地了50多件卢森堡文物文创产品,包括冰箱贴、明信片、杯垫、帆布袋等多元品类。同时,灼咖啡推出创新系列,将卢森堡城市风光铜版画与维也纳城堡遗址油画以糯米糖画形式呈现于咖啡之上,让游客在品咖啡的同时,还能领略卢森堡的独特风光。

据悉,本次展览将持续至8月4日,赶快预约门票观展吧!



3月26日,西班牙队球员卡瓦哈尔(右)与巴西队球员罗德里戈拼抢。当日,在西班牙马德里举行的一场国际足球友谊赛中,西班牙队主场3:3战平巴西队。  
新华社发

### 2024“汉语桥——行走的中国文化课堂”

## 美国犹他州高中生春令营走进嵩山

本报讯(记者 刘超峰)3月26日,由教育部中外语言交流合作中心主办,嵩山少林武术职业学院承办的2024“汉语桥——行走的中国文化课堂”美国犹他州高中生春令营完美收官。学院领导向带队教师赠送礼品及颁发结业证书、优秀领队证书。

闭营仪式上,营员们观看了视频短片,回顾了他们在河南学习生活的精彩瞬间。这些镜头仿佛有令时光倒流的魔力,营员们回忆起一周来的点点滴滴,不禁开怀大笑,欢呼雀跃。

在教育部中外语言交流合作中心、河南省教育厅的支持与指导下,学院凭借丰富的来华团组项目承办经验与前期扎实的筹备工作,顺利为2024“汉语桥——行走的中国文化课堂”美国犹他州高中生春令营画上了圆满的句号,中、美师生们在沟通、合作中彼此认识、相互靠近,最终实现语言交流、文化互鉴。今后,学院将进一步深耕“汉语+武术”特色品牌,依托汉语国际推广少林武术基地和中华优秀传统文化传承基地,为各国学员搭建学习中国武术、感知中国文化、了解新时代中国的平台,架起跨越语言与文化的友谊之桥。

少一个纸杯  
多一片绿色

